



欢迎关注图书馆微信
欢迎加入读者QQ群138895392

主办：厦门华夏学院图书馆

协办：厦门华夏学院读者协会

顾问：王小如 谢增鸿

主编：吴洁

责任编辑：吴毅刚

馆情速递

民进厦门市委再向我馆捐赠精美图书

11月17日早上，一场简洁的赠书仪式在校史馆悄然举行，民进厦门市委主委吴丽冰代表民进厦门市委，向校图书馆捐赠精美图书115册。吴洁常务副馆长代表校图书馆接收了本批赠书，随后杨芑原校长代表我校，向吴丽冰主委颁发了收藏证书。

这批图书包括有《福建海洋经济发展报告》、《厦门市志》、《厦门民盟美术馆》、《后建筑史》等，装帧精美，其中有不少属于正常渠道购买不到的图书，为我校图书馆增添了阅读品种，提高了藏书品质，具有非常高的学术研究价值。

这是民进厦门市委第二次向校图书馆捐赠图书，体现了民主党派热心教育事业，对民办院校人才培养工作的关心与关怀。



图书馆举办新管理系统培训活动

11月6日至10日，图书馆举行了新自动化管理系统培训活动，来自江苏汇文软件有限公司的陈辰老师等一行二人专程抵达本校，为图书馆员工进行了汇文图书馆管理系统各个模块的讲解与演示，并协助图书馆进行了数据转换操作。

培训共分为采访、编目、流通借还、流通管理、流通委托、典藏、连续出版物、统计八个模块进行讲解，并在每个模块培训结束后让馆员们进行了实践操作与测试。在培训活动中，馆员们热情高涨，每个人在认真听取讲师讲解的同时，还详细记录下每一个操作步骤，特别是在采访征订、编目规则、图书借还管理、连续出版物的签收与交换、图书典藏调拨等方面，进行了细致分析与研究，与讲师现场沟通交流，馆员间还进行了热烈的讨论。通过与旧系统工作流程进行比对，探讨出应对新系统所应采取的合理、快捷而又高效的工作流程，体现了馆员们与时俱进，紧跟潮流，对新时代自动化管理工作模式的转变适应能力，对信息知识求知若渴的学习态度。通过5天以来的认真学习与探讨，馆员们已基本掌握了各模块的操作流程。与此同时，汇文技术员也协助图书馆，对图书数据、读者数据和历史数据进行了迁移与转换，以高度谨慎的态度，丰富的技术经验，确保了转换数据无差错、不遗漏。



运用电子计算机技术处理图书馆工作的现代化设施，又称图书馆自动化管理系统。它使图书馆的文献采购、编目、流通等业务及其他管理工作实现自动化，在现代图书馆中占有重要的地位。通过本次培训，图书馆初步完成了新旧系统的转换与交接，目前各方面工作正逐步进入正轨。

图书馆举办第10期真人图书阅读活动

11月14日，图书馆举办了第10期真人图书阅读活动，本期邀请的嘉宾是我校商管系会展专业学科带头人，来自台湾的郑锡聪老师。来自本校各系约30位读者齐聚图书馆二楼休闲咖啡厅，深度“阅读”了一册来自海峡彼岸的学者之书。

郑锡聪老师是台湾省台中市人，苏州大学企业管理学博士，曾担任岭东科技大学推广教育处处长，台湾共通核心职能讲师，并创办了绿波浪森林会馆。在活动中，郑老师首先为大家分享了关于充分利用学习环境的心得，指出了父母给予的支持之重要性，并以幽默风趣的语言，轻松活泼的姿态，使读者们近距离地感受台湾老师的风采。通过这样的真实展现结合语言介绍，使读者们了解了台湾教育现状，在“少子化”而又高校众多的情况下，台湾老师大都形成其独特教学风格，成为“活招牌”，为高校招生助力。同时，郑老师还回答了闽台文化的形成与血缘关系、两岸学生学习态度之差异、人生规划、台湾教育与生活体验环境、台湾文化艺术现状、台湾旅游与民宿等读者们关注的问题，令读者们受益匪浅。



活动接近尾声，现场气氛越发活跃，最后，郑老师道出“人生每个阶段都有一定的计划性，为下个阶段铺设好道路。”迎来读者们热烈的掌声。通过这样面对面的真人交流与分享，极大地促进了同学们对阅读读书的热情，营造了良好的人文氛围。

迎校庆图书馆系列活动剪影

图书馆知识 及文献检索 技能竞赛



图书馆知识小讲坛—— 环保手工布艺作品制作教程



图书馆知识小讲坛——开放存取资源综述



读者协会第四期读书分享会

